



Обороты обменных пунктов могут снизиться на 50%



Один из банков может сменить основного акционера



Мухит Азирбаев, председатель наблюдательного совета Global

КАПИТАЛ

№9
(481)



// ЧЕТВЕРГ, 12 МАРТА, 2015

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

Международным сетям фаст-фуда не нужно местное сырье

7
страница

Российские бизнес-ангелы оценят наших новаторов

8
страница

Казахстан обыграл Италию в Кубке Дэвиса

12
страница

К Мы в сети
kapital.kz



А Марченко говорил...

Ораз Жандосов предлагает забрать у Нацбанка надзор за банками



Ольга Фоминских

На прошлой неделе экономист Ораз Жандосов отметил, что Нацбанку нужно выполнять свою ключевую функцию, а надзор за банками необходимо вывести из его функционала. Не слишком ли много обвинений в послед-

нее время сыплется в сторону Нацбанка? Банкиры обвиняют его в отсутствии ликвидности, а некоторые предприниматели просят провести девальвацию и все вместе затем обсуждают доверие к нему. «Нацбанку нужно выполнять свою ключевую функцию, прежде всего, это проведение денежно-кредитной политики, га-

рантирующей низкий уровень инфляции в средне- и долгосрочной перспективе. Поэтому функцию банковского регулирования необходимо вывести из полномочий Нацбанка», – заявил Ораз Жандосов, председатель попечительского совета ОФ «Ассоциация экономистов Казахстана». [Продолжение на стр. 3]

Цифра номера

**\$9,5
МЛН**

мог заплатить холдинг «Бипэк авто - Азия авто» за активы в Сибири

Подробнее [Стр. 8]

Спикер номера

Марат Абиев,

глава информационно-аналитического портала «Центр мониторинга и экспертизы рынка»

Подробнее [Стр. 7]

Цитата номера

«Пять институциональных реформ – это пять шагов, которые страна должна пройти именно в такой последовательности», – президент Казахстана Нурсултан Назарбаев

Подробнее [Стр. 2]

Спорт

«Барыс» прекратил участие в Кубке Гагарина КХЛ, а «Сарыарка» продолжает борьбу в плей-офф ВХЛ

Подробнее [Стр. 14]

Надвигаются скидки!

до **-1 456 000 ₸**

Указаны максимальные скидки

582 400 ₸ 1 016 288 ₸ 910 000 ₸ 291 200 ₸ 1 274 000 ₸ 1 456 000 ₸

Детали и условия акции узнавайте на сайте www.MITSUBISHI-MOTORS.kz

8-800-070-7000

В САМОМ СЕРДЦЕ ЕВРАЗИИ

**СОЕДИНЯЕМ
СТОЛИЦЫ**

Астану и Париж теперь связывает новое прямое авиасообщение. Присоединяйтесь к нашему путешествию в мировую столицу моды и вкуса начиная с 29 марта. Рейсы будут выполняться 3 раза в неделю на комфортабельных авиалайнерах «Боинг-757».

air astana

airastana.com

ГОЛОВКИН В ЧИСЛЕ КРУТЫХ



Сайт Sports.ru составил собственный «рейтинг крутости» боксеров мира, куда вошел чемпион WBA/WBO в среднем весе Геннадий Головкин...

Удача «Реала» и ярость «Драконов»

Во вторник и среду состоялись первые ответные матчи 1/8 финала Лиги чемпионов



Алишер Абдулин

В главном клубном турнире Старого света состоялись первые ответные поединки 1/8 финала. К сожалению, матчи среди нас за победой окончили в обзор не попали...

Лига чемпионов 1/8 финала Ответные матчи

«Реал» – «Шальке» – 3:4 (Первый матч – 2:0)

Голы: Фуке, 20 – 0:1, Рональд, 25 – 1:1, Хунтелеар, 40 – 1:2, Рональд, 45 – 2:2, Бензема, 53 – 3:2, Сана, 57 – 3:3, Хунтелеар, 84 – 3:4

Казалось, что еще по итогам первого матча в Гельзенкирхене две недели назад «Корнейский клуб» обеспечил себе участие в четвертьфинале турнира...

«Порту» – «Базель» – 4:0 (Первый матч – 1:1)
Голы: Бранин, 14 – 1:0, Эррера, 47 – 2:0, Каземиро, 56 – 3:0, Абубакар, 76 – 4:0

Португальский клуб не испытал ровным счетом никаких проблем в противостоянии со швейцарским «Базелем», который прошел в плей-офф, оставив за бортом турнира «Ливерпуль»...

Горячая пора в Лиге Европы встреч «Реал» впервые в матче вышел вперед, Голым на 53-й минуте отметился Карим Бензема.



БЮДЖЕТ ОИ-2022 БУДЕТ СОКРАЩЕН НА \$500 МЛН



В феврале 2015 года Алматы с официальным визитом посетили представители оценочной комиссии Международного олимпийского комитета...

Непреодолимый «Авангард»

ХК «Барыс» прекратил борьбу в Кубке Гагарина

Данир Балахметов Фото: hkbarys.kz

Забитая серия до четырех побед над «Барысом» и «Авангардом» завершена. Для определения победителя этой поры потребовалось провести все семь матчей. К сожалению, для поклонников астанского клуба, дальнейшее продвижение в Кубке Гагарина обеспечили себе хоккеисты омской команды...

анимацию НИИ травматологии и ортопедии с диагнозом «закрытая черепно-мозговая травма». Впоследствии хоккеист был переведен в больницу, где проходил реабилитационный курс...



ДИЯС ПОТЕРЯЛА СТРОЧКУ В РЕЙТИНГЕ WTA

Сильнейшая казахстанская теннисистка теперь занимает 32-ю строчку. Немного ухудшила свои позиции Зарина по сравнению с февралем и в чемпионской гонке.



ПОЛТОРАНИН УЛУЧШИЛ ПОЗИЦИИ

Удачное выступление Алексея Полторанина на 15-километровой дистанции классическим стилем принесло ему дивиденды в виде повышения позиции в общем зачете Кубка мира.

ВИНОКУРОВ ДАЛ ПОКАЗАНИЯ CIRC

Менеджеры «Астаны» Александр Винокуров и Tinkoff-Saxo Бьярне Рим дали показания Независимой комиссии по реформам в велоспорте (CIRC) Международного союза велосипедистов (UCI).



GGG – «БОКСЕР МЕСЯЦА»

Чемпион мира по версии WBA и временный – по версии WBC в весовой категории до 72,6 кг Геннадий Головкин стал «Боксером месяца» по версии Всемирного боксерского совета.



Выставка достижений французского хозяйства

Дмитрий Топоков

В столице Франции завершилась международная сельско-хозяйственная выставка, это что-то вроде отечественной ярмарки.



ПАРТНЕР ПРОЕКТА

МОТОР

WWW.MOTOR.KZ

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

В КАЛУГЕ НАЧАЛИ
ВЫПУСКАТЬ
ОБНОВЛЕННЫЙ
MITSUBISHI
OUTLANDER

Калужское сборочное предприятие «ПСМА Рус» вышло из вынужденных «каникул» и приступило к выпуску кроссовера Mitsubishi Outlander 2016 модельного года с «лицом» от прошлогоднего концепт-кара. Продажи популярного в России паркетника с заметно посвежевшей внешностью стартуют уже в апреле. На заводе «ПСМА Рус» в Калуге стартовало производство рестайлингового варианта Mitsubishi Outlander, дизайн которому «подсказал» концептуальный гибридный Outlander PHEV Concept-S, представленный на прошлогоднем парижском автошоу. Как сообщает глава российского офиса Mitsubishi Наоя Такаи, продажи новинки на нашем рынке должны начаться уже в апреле. Но прежде заметно обновленный кроссовер отпразднует мировую премьеру на автомобильной выставке в Нью-Йорке. Насколько сильно серийная машина будет соответствовать облику Outlander PHEV Concept-S, пока не известно. Тот, напомним, шел голым весьма агрессивной «маской» передка и задней части автомобиля, которые были «натянуты» на кузов сегодняшнего «Аутлендера». Интерьер парижского концепта тоже претерпел косметические изменения. Калужский завод «ПСМА Рус» занимается сборкой автомобилей компании Mitsubishi и группы PSA с августа 2010 года. На данный момент производственная мощность завода составляет 125 000 автомобилей ежегодно. На предприятии в режиме полного цикла собирают Mitsubishi Outlander, Mitsubishi Pajero Sport, Citroen C4 и Peugeot 408. Недавно предприятие ушло в плановый «отпуск» для проведения технического обслуживания и настройки оборудования. (vesti.ru)

SUZUKI ЗАПУСТИЛ
В ПРОИЗВОДСТВО
НОВУЮ VITARA

Японская компания начала производство новой Suzuki Vitara на заводе компании в Венгрии. Конвейеры были запущены 5 марта. Обновленный компактный кроссовер получил модернизированную конструкцию, а также улучшенные производительность, безопасность и экологичность. Автомобиль получил 1,6-литровый бензиновый двигатель, производительность которого составляет 120 л.с. (88 кВт), а максимальный крутящий момент равен 156 Нм. Также доступен 1,6-литровый турбодвигатель, который генерирует 120 л.с. (88 кВт). Максимальный крутящий момент составит 320 Нм. Двигатели будут комплектоваться либо пятиступенчатой механической коробкой передач, либо шестиступенчатой АКПП на выбор покупателя. В стандартной комплектации Vitara получит передний привод. Кроссовер будет оснащен передовыми технологиями, включая систему экстренного торможения и адаптивный круиз-контроль. Опционально будет доступна система нового поколения ALLGRIP 4WD. Suzuki планирует собрать 70 000 Vitara в первый год. Кроссовер будет поставляться не только на европейский рынок, но и в другие страны. (jnews.ru)

КАЗАХСТАНЦЫ
МАССОВО ПЕРЕХОДЯТ
НА ГБО

В Казахстане за прошлый год около 15 тыс. автовладельцев установили газобаллонное оборудование. Об этом сообщает Ассоциация казахстанского автобизнеса. Переходить на новые виды топлива автолюбителей заставил рост цен на бензин и ДТ. Почти весь год количество установленных ГБО шло по нарастающей. В январе ими оборудовали свои авто 652 владельца, в феврале – уже 816. В марте и апреле было переоборудовано 754 и 1 225 автомобилей. В мае – 1 035 машин, в июне – 1 100, в июле – 1 282, в августе – 1 377. В сентябре ГБО было установлено на 1 458 автомобилей, в октябре – на 1 702, в ноябре – на 1 701 машину. И, наконец, в декабре ГБО установили на рекордные 1 792 авто. В АКАБ отмечают, что у сжиженного газа в качестве автомобильного топлива масса преимуществ: экономичность, уменьшение вреда для окружающей среды, щадящее влияние на работу внутренних систем машины. Но из-за недостаточно развитой инфраструктуры заправочных станций установка ГБО может доставить владельцу авто неудобства. В ассоциации подчеркнули, что для популяризации ГБО необходимо разработать ряд поощрений и льгот для владельцев авто на газе. (auto.mail.ru)

Новинкой следующего года
станет Audi Q1

Андрей Макаров

В следующем году компания Audi планирует начать продажи своего нового кроссовера компактного класса под

названием Q1, кстати, эту информацию подтвердил на текущей неделе президент Audi Руперт Штадлер.

Автомобиль будет выпускаться на новой линии в Ингольштадте. Напомним,

что впервые Audi подтвердило производство Q1 еще в 2013 году. По словам главного дизайнера Марка Лихте, авто является частью стратегии по расширению модельного ряда кроссовера и ключевым

фактором увеличения общих продаж компании.

Дизайн кроссовера получил много общего с концептом Crosslane Coupe, который был представлен в Париже в прошлом году.

В основе новинки лежит укороченная платформа MQB. Ожидается, что длина, ширина и колесная база компактного класса будут идентичны размерам трехдверного А3, и именно от этой модели Q1 получит моторную гамму. Разумеется, автомобиль будут предлагать как в городском переднеприводном исполнении, так и с фирменной технологией системы полного привода Quattro. Известно, что авто разрабатывается параллельно с соплатформенной моделью от Volkswagen.

Также автомобиль получит «заряженную» версию RS. Q1 будет оснащен 2,0-литровым четырехцилиндровым мотором с турбонаддувом, который будет развивать до 300 л.с.

Напомним, компании пришлось обозначить будущий кроссовер компактного класса литерой Q1, после того как концерн FCA (Fiat Chrysler Automobiles) отказался продать права на использование желанного для немцев обозначения Q2, так как он принадлежит Alfa Romeo.

Кроме того, стало известно, что модельный ряд кроссоверов Audi пополнится еще одной, более спортивной версией, которая, как ожидается, получит обозначение Q6.

Более 40 автомобилей
с системой Apple CarPlay

Андрей Макаров

До конца года система Apple CarPlay появится более чем в 40 моделях автомобилей. Об этом заявил глава компании Apple Тим Кук на презентации под названием Spring Forward. По его заявлению, «систему Apple CarPlay поддержали все крупнейшие автопроизводители».

О грядущем появлении на целом ряде автомобилей мультимедиа на основе платформы iOS компания Apple говорила давно. Как раз на Женевском автосалоне можно было увидеть первые примеры реализации новой системы, например, у Ferrari, Mercedes-Benz и Volvo. В этом году к ним присоединятся Honda и Hyundai, а чуть позже – BMW, Ford, Subaru, Toyota, General Motors, Land Rover, Kia, Mitsubishi, Nissan, PSA Peugeot Citroen и Suzuki.

Приложение CarPlay было разработано около полугода назад, работает со смартфоном iPhone. Суть новинки – вывод функций смартфона на экран мультимедийной системы автомобиля. Она дает доступ к музыке и iTunes-радио, с помощью голосового управления позволя-

ет получить доступ к контактам, делать телефонные звонки, просматривать пропущенные вызовы и прослушивать голосовую почту.

Напомним, что Apple запатентовала новую технологию, которая позволит управлять системами автомобиля с помощью iPhone. Наиболее полезными функциями станут дистанционный запуск мотора без ключа и автоматическое открытие дверей и багажника. Для этого автовладельцу будет необходимо синхронизировать смартфон с машиной по Bluetooth.

Кроме того, с помощью iPhone авто будет определять, с какой стороны подошел владелец и, соответственно, открывать для него необходимую дверь, также автоматически активируется система кондиционирования или отопления салона. Благодаря устройству геотаргетинга система автоматизирует процесс присвоения геозон транспортным средствам) владелец сможет дистанционно отслеживать перемещение своего автомобиля. Смартфон и авто постоянно будут обмениваться данными. Двусторонняя связь будет осуществляться при помощи приложения CarPlay.

«Дастарқан» акциясы!
Акция «Дастархан»!

Наурыз мейрамына орай тамаша еліміздің барлық тұрғындары үшін тұрақты рейстерге ең төмен баға бойынша арнайы тарифтер! Татымды тариф бойынша билетті тек www.scat.kz ресми сайтында 1 ақпан – 25 мамыр аралығындағы кез келген күнге 21 – 25 наурыз аралығында сатып алуға болады.*

Специальные тарифы на регулярные рейсы по самым низким ценам для всех жителей нашей замечательной страны в честь праздника Наурыз! Приобрести билет по «вкусному» тарифу можно в период с 21 по 25 марта на любую дату с 1 апреля по 25 мая только на официальном сайте www.scat.kz.*

* Арнайы тарифтер бойынша орын саны шектелген. Акция бойынша сатып алынған билеттер қайтарылуға жатпайды.
* Количество мест по специальным тарифам ограничено. Билеты, приобретенные по акции, являются невозвратными.



ЖК «АҚ ЭЛЕМ»
г. Алматы,
ул. Желтоқсан -
ул. Шевченко



**ЖК «АЙСУЛУ»
(первая очередь)**
г. Алматы, ул. Куняева -
ул. Маметовой



ЖК «АМАНИ»
г. Алматы, Бағанашил



Отдел продаж
Республика Казахстан
г. Алматы,
пр. Аль-Фараби, д.13
БЦ «Нурлы Тау»,
Сектор 1В, офис 405.

+7 (727) 311 11 81 /82
+7 701 522 0219

www.tarlan-d.kz